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Θέμα  1ο  

Την 1/7/2018 μία εταιρεία στοιχημάτων έχει 1000 πελάτες. Από κάθε έναν εισπράττει0,55 και 
αμέσως επενδύει τα έσοδα σε ένα αποταμιευτικό λογαριασμό, κερδίζοντας τόκο 3% ανά 6μηνο. 
Την 1/7/2019 η εταιρεία θα «στρίψει» ένα νόμισμα για κάθε πελάτη. Στην «κορώνα» ο πελάτης 
κερδίζει ποσό 1, ενώ στα «γράμματα» τίποτα.  
 
 
Α) Να συνταχθεί η κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων χρήσης (income statement)και ο 
ισολογισμός της εταιρείας την 31/12/2018.Ως Υποχρέωση (Liability) της εταιρείας να δεχθήτετην 
αναλογιστική παρούσα αξίατου συνολικού ποσού που θα κληθεί να καταβάλει την 1/7/2019, μετά 
την πραγματοποίηση του πειράματος.  (7 μονάδες) 
 
 
Β) Η τ.μ. Yδηλώνει το συνολικό ποσό που θα κληθεί να καταβάλει η εταιρεία την 1/7/2019, μετά 
την πραγματοποίηση του πειράματος.Προφανώς, είναι μία Διωνυμική τ.μ. Χρησιμοποιώντας την 
προσέγγιση της Τυποποιημένης Κανονικής Κατανομής, να υπολογίσετε την πιθανότητα 
𝑃[𝑌(1,03)−1 − 𝐴 > 0], όπου Α είναι το σύνολο του Ενεργητικού (Assets) της εταιρείας την 
31/12/2018, όπως υπολογίστηκε στο υποερώτημα Α. Υπενθυμίζεται ότι 𝛷(𝑥) ≈ 1, για𝑥 > 3, όπου 
𝛷 η συνάρτηση κατανομής της Τυποποιημένης Κανονικής Κατανομής. (2 μονάδες) 
 
 
Γ) Έστω ότι η εταιρεία έχει μόνο έναν πελάτη.Να δείξετε ότι η πιθανότητα του υποερωτήματος Β 

είναι ίση
1

2
. Υπόδειξη: Προφανώς, αφού η εταιρεία έχειμόνο έναν πελάτη, η τ.μ. Υ είναι Bernoulliκαι 

δεν μπορεί πλέον να χρησιμοποιηθεί η προσέγγιση της Κανονικής Κατανομής.(1 μονάδα) 
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Θέμα  2ο   

Μια ημισυνεχής ισόβια ασφάλιση [𝑃(𝐴̅x)]κεφαλαίου 105πωλείται στον (40). Στο τέλος του 10ου 
έτους, ο ασφαλισμένος δηλώνει αδυναμία περαιτέρω πληρωμής ασφαλίστρων. Να υπολογιστεί, 
στην έναρξη του 11ου έτους ασφάλισης: 
 
Α) Ηδιάρκειαμιας συνεχούς πρόσκαιρηςασφάλισης θανάτου κεφαλαίου 105(Extended Term 
Insurance).(8μονάδες) 
 
Β) Επαναλάβετε το υποερώτημα Α με εκκρεμές δάνειο ύψους 5000 στο τέλος του 10ου 
έτους.(2μονάδες) 
 
Δίνεται:  
 

i. Η αξία εξαγοράς του συμβολαίου, στο τέλος του 10ου έτους ασφάλισης, είναι 8.700. 
 

ii. 𝐴 1
50:6|

= 0,035023, 𝐴 1
50:7|

= 0,041229, 𝐴 1
50:13|

= 0.0806975, 𝐴 1
50:14|

= 0.0875926 

 
iii. 𝑙50 = 89.509, 𝑑56 = 835,2636, 𝑑63 = 1399,0010 

 
iv. 𝑖 = 0,06 

 
v. Οι θάνατοι κατανέμονται ομοιόμορφα εντός κάθε ηλικιακού έτους (UDD). 
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Θέμα 3ο  

Το τροποποιημένο ασφάλιστρο μιας πλήρως διακριτής ισόβιας ασφάλισης είναι: 
𝜋𝑥(𝑡) = (1 + 𝑡) ∙ 𝜋,   𝑡 = 0, 1, 2, … 

 
Να δείξετε ότι: 
 

Α) 𝜋 =
𝐴𝑥

(𝐼𝑎̈)𝑥
(2μονάδες) 

 

Β)𝜌(𝑥, 𝑡) = {
𝑎̈𝑥

(𝐼𝑎̈)𝑥
[𝑡 +

(𝐼𝑎̈)𝑥+𝑡

𝑎̈𝑥+𝑡
] − 1} 𝐴𝑥    (8μονάδες) 
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Θέμα 4ο  

Η εταιρεία έχει αναθέσει στον αναλογιστή να ελέγξει ως προς την κερδοφορία ένανέο προϊόν 

UnitLinked. Τα προτεινόμενα χαρακτηριστικά του είναι: 

 Ετήσιο ασφάλιστρο 1.000€ 

 Διάρκεια 5 έτη 

 Τα Βid  και Offer spread είναι 0% 

 Ποσοστά επένδυσης είναι 90% τον 1ο χρόνο, 95% τον 2ο και 100% μετά 

 Το έξοδο διαχείρισης είναι 1% επί του λογαριασμού επένδυσης και χρεώνεται στην 

αρχή του έτους 

 Δεν υπάρχει καμία επιβάρυνση για τον πελάτη σε περίπτωση εξαγοράς 

Η εταιρεία προτίθεται να δώσει προμήθειες 20% τον 1ο χρόνο και 10% τον 2ο. Τα έξοδα 

πρόσκτησης είναι 100€ ενώ τα έξοδα διαχείρισης είναι 30€ κάθε έτος.Οι πιθανότητες 

θανάτου και εξαγοράς είναι 0,01 και 0,05 αντίστοιχα ενώ η απόδοση του λογαριασμού και 

το επιτόκιο προεξόφλησης είναι 4% και 2% αντίστοιχα. 

i) Αν οι ροές του λογαριασμού του ασφαλισμένου είναι οι παρακάτω, να υπολογιστούν οι 

ροές του ασφαλιστή και να υπολογιστεί το περιθώριο κέρδους.(2 Μονάδες) 

Έτος Ασφάλιστρα 
Επενδυόμενα 
ασφάλιστρα 

Λογαριασμός 
αρχή έτους 

Χρέωση Απόδοση 
Λογαριασμός 
τέλος έτους 

1 1000 900 900 9 36 927 

2 1000 950 1.877 19 74 1.932 

3 1000 1000 2.932 29 116 3.019 

4 1000 1000 4.019 40 159 4.138 

5 1000 1000 5.138 51 203 5.290 
 

ii) Περιγράψτε τους κινδύνους που έχει το προϊόν.Σχολιάστε πως αλλάζουν με τον χρόνο. 

Περιγράψτε με ποιους τρόπους μπορούν να μετριαστούν οι κίνδυνοι.Αναφέρατε 

επιπλέον, αλλαγές θα προτείνατε ώστε να βελτιωθεί το περιθώριο κέρδους.(3 Μονάδες) 

iii) Με ποιες αλλαγές μπορεί να βελτιωθεί το περιθώριο κέρδους ώστε να είναι τουλάχιστον 

1%, αλλά και ο πελάτης να λαμβάνει στη λήξη ποσό μεγαλύτερο από ταασφάλιστρα 

που έχει πληρώσει.(5 Μονάδες) 
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Θέμα 5ο  

Εταιρεία έχει δύο προϊόντα, μία μικτή διάρκειας 20 ετών, κεφαλαίου 30.000€ και ετησίου 

ασφαλίστρου 1.420,86€ και μία επιβίωση με επιστροφή ασφαλίστρων στον θάνατο διάρκειας 

25 ετών, κεφαλαίου 50.000€ και ετησίου ασφαλίστρου 2.023,82€.Την 1/1/2018 η μικτή 

βρίσκεται στην έναρξη του 19ου έτους ενώ η επιβίωση στην έναρξη του 10ου έτους. Το 

εγγυημένο επιτόκιο είναι 1,5% και στα δύο προϊόντα, ενώ ΠΥΜΑ δίνεται μετά από χρέωση 

επενδυτικών εξόδων 1%. Οι προμήθειες πληρώνονται έως την συμπλήρωση 10 ετών και για τα 

έτη 5 έως 10 είναι 2% κάθε έτος. Στους παρακάτω πίνακες εμφανίζονται τα τεχνικά μεγέθη για 

κάθε προϊόν ανάλογα το έτος ισχύος. 

 

Έτος 

Ισχύος 

Απόθεμα 

Μικτής 

ΜΕΠ 

Μικτής 

Αξία 

Εξαγοράς 

Μικτής 

Απόθεμα 

Επιβίωσης 

ΜΕΠ 

Επιβίωσης 

Αξία 

Εξαγοράς 

Επιβίωσης 

10    15.918,33 2.069,76 12.463,71 

11    17.820,52 1.954,75 14.279,20 

12    19.750,82 1.838,10 16.121,46 
       

18 26.553,54 163,23 25.862,50    

19 28.262,30 82,30 27.898,20    

20 30.000,00 0,00 30.000,00    

 

Την 1/1/2018 υπάρχουν 200 συμβόλαια από κάθε προϊόν, για τα έτη 2018 και 2019 

συμβαίνουν 2 θάνατοι σε κάθε προϊόν ενώ οι εξαγορές κάθε έτος είναι 10 στην μικτή και 20 

στην επιβίωση.Η απόδοση που πέτυχε η εταιρεία το 2018 είναι 1% ενώ το 2019 2%. Τα 

έξοδα  ανά  συμβόλαιο είναι 50€ ετησίως. 

 

i) Να γίνουν για τα έτη 2018 και 2019 οι λογαριασμοί εκμετάλλευσης (PnL) ανά 

προϊόν και για το σύνολο της εταιρείας (ζητώνται 3 PnL)(5 Μονάδες). 

ii) Να αναφέρετε πιθανούς λόγους για το πως διαμορφώνεται το κάθε ετήσιο 

αποτέλεσμα ανά προϊόν και στο σύνολο της εταιρείας και να γίνει ανάλυση της 

επίπτωσης κάθε αιτίας. Υπάρχει τρόπος να αποτυπωθεί θετικό αποτέλεσμα για κάθε 

προϊόν σε κάθε έτος? Δίνονται: 

το καθαρό ασφάλιστρο της μικτής 1.294,35€ και 𝑎̈𝑥:20⌉ = 17,26 ενώ η συνολική 

χρέωση για τις προμήθειες είναι 100% του ασφαλίστρου.Το καθαρό ασφάλιστρο της 

επιβίωσης 1.641,80€ και𝑎̈𝑥:25⌉ = 20,75ενώ η συνολική χρέωση για τις προμήθειες 

είναι 150% του ασφαλίστρου.(5 Μονάδες). 

 
 


